

# Sciteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI, SERIA II, Nr. 8036

4 PAGINI — 30 BANI

LUNI 24 MARTIE 1975

## TINERETUL — FACTOR ACTIV ÎN ÎNDEPLINIREA CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN!

Un obiectiv de seamă în marea întrecere socialistă:

# MUNCA PATRIOTICĂ PE ȘANTIERELE PATRIEI

## Fronturile de lucru ale Capitalei

La „Victoria“ Călan

### Cea mai înaltă producție de fontă

Întreprinderea „Victoria“ Călan se numără și în acest an printre unitățile industriale frunte ale județului Hunedoara. Până la 10 martie aici au fost realizate peste plan 360 tone fontă, 800 tone semieci, 1.200 tone coce pentru anozii, 680 tone utilaje de turnare pentru oțeluri și alte produse în valoare de peste 2,5 milioane lei. Valoarea depășirilor este cu atât mai semnificativă cu cât în această perioadă s-au executat și reparații capitale sau curente. Producția de 1,6 tone pe m.c. de volum util și la calendaristică (echivalentă în fontă albă) înregistrată în luna martie, prezintă cel mai înalt indice de utilizare atins vreodată de către furnalele din Călan. El a fost obținut prin creșterea intensității de ardere a coșului, respectarea strictă a disciplinei tehnologice, întreținerea și exploatarea corespunzătoare a agregatelor, creșterea nivelului de pregătire profesională a furnalștilor etc. Succesele amintite poartă și semnătura contribuției celor peste 700 de uteciști care își desfășoară activitatea pe platformele furnalelor, în turnătorii și bateriile de cofaciare.

Cu toate că timpul frumos ne-a ocultat în ultimele zile, programul de muncă patriotic pe care și l-au stabilit tinerii Capitalei s-a desfășurat normal. Zi de zi după orele de muncă în întreprinderi, în instituții, școli și facultăți ei pot fi întâlniți pe șantierul de lucru, pe șantierul unor viltoare baze sportive și parcuri sau la executarea altor lucrări.

— I-am avut în ajutor pe elevii din sectorul 2, aproape duminică de duminică, ne declară ing. Ion Suceel, coordonatorul lucrărilor de construcție a blocului 2 Petricani cu 120 de apartamente. Duminică trecută, de pildă, au fost prezenți 60 de elevi care timp de două ore au efectuat un important volum de lucrări — respectiv transport de materiale — iar fetele au spălat geamurile, au făcut curățenie. Acest ajutor ne este deosebit de necesar pentru a putea realiza acest bloc încă la sfârșitul acestei luni.

Pe șantierul blocurilor 65 Calentina II, Almo I și Almo 3 Obor se lucrează, de asemenea, deosebit de intens. La aceste ultime blocuri, după cum ne informează tovarășul Victor Petrescu, activist al Comitetului municipal București al U.T.C., ieri au lucrat peste 700 de elevi.

— Au venit la program normal de lucru — ne mărturisește la rândul său maestrul Gheorghe Zamfir, de la blocul 65, toți constructorii pe care i-am plămănit, hotărâți să facă tot ce depinde de ei pentru respectarea angajamentului ca acest bloc să fie predat viitorilor săi locatari în cinstea zilei de 1 Mai. De altfel, după ritmul de lucru din ultimele săptămâni simțim siguri de această performanță. Participarea tinerilor la muncă patriotică nu este de mare folos pentru că ei preiau o parte din lucrările mai ușoare care nu cer calificare, cum ar fi degajarea de moloz a spațiilor din jur, transportul unor materiale, cărămizii etc., permițând constructorilor să-și concentreze eforturile la lucrările de bază.

Tinerii Capitalei, ne informează în continuare tovarășul Victor Petrescu, vor ajuta prin muncă patriotică la construcția a 24.000 de apartamente, care sînt prevăzute în planul pe acest an. Fronturile de lucru ale Capitalei sînt însă mult mai largi. Se vor amenaja prin activități patriotice ale tinerilor muncitori, elevi, studenți, lucrători din instituții

ROMULUS LAL

(Continuare în pag. a II-a)



Foto: GH. CUCU

## CAMPANIA DE PRIMĂVARĂ

### Măsuri concrete pentru protejarea legumelor și fructelor

Experiența anilor precedenți dădă unii primăveri timpurii i-au urmat zile cu temperaturi scăzute periculoase pentru legume și-a ajutat pe lucrătorii ogoarelor din județul Timiș să-și pregătească din timp toate cele necesare pentru a preveni posibilele efecte nedorite ale zăpezii friguroase. Și dacă, decandată, în ciuda zăpezii căzute, mercurul termometrelor n-a coborât încă sub zero grade, împotriva eventualei acestui fenomen pretutindeni în județ, s-a recurs la măsuri concrete, preventive. În acest scop, la C.A.P. Lovrin cele

2 ha de răsădite au fost atent „ambalate“ și drept urmare plantele se dezvoltă nestingherite permittind cooperantilor, îndrumați de tinerii tehnicieni Sofica Pulbere și Anghel Carcu, să execute lucrările de întreținere.

### În județul Timiș

Au fost deja repicate răsădurile de tomate și ardei gras. În timp, pe cele 80 de ha de livadă cu pierici au fost transportate încă de acum două săptămâni 30 tone de gunoi și paie ude pentru ca la nevoie echipile din timp nominalizate să poată interveni. Tovarășii președinți ai C.A.P., Fofian Lezeu, apreciază în mod deosebit aportul tinerilor în frunte

cu secretarul U.T.C. Petru Gelu în sarcina cărora se află suprafața cu cel mai timpuriu soi de pierici — „Floare de mai“.

La Tomnatec, unde suprafața răsădurilor este dublă față de cea din Lovrin și unde numai la tomate urmează să se realizeze o producție de 3.600 tone, măsurile luate garantează realizarea integrală a angajamentelor.

Măsuri speciale deosebite pentru protecția livezilor de pierici au fost luate și la Cenad unde, de asemenea, materialele pentru fumigație au fost transportate înaintea apariției pericolului de îngheț. Permanența supravegherii a plantațiilor este asigurată de două echipe conduse de Viorel Șerban și Petru Issler, care lucrează cu schimburi de la 10—3 și de la 3 la 8 dimineața.

ION DANEA

## SPORT • SPORT



Voleibalistele dinamoviste au câștigat confruntarea cu sportivele ieșene, devenind campioane ale țării. Foto: VASILE RANGA

- FOTBAL. Etapa a XXI-a, o etapă a gazdelor, fără surprize
- ACTUALITATEA PE SCURT: Echipele dinamoviste — campioane naționale la volei
- Selecționata României s-a clasat pe locul 5 la campionatul mondial de hochei pe gheață

ÎN PAGINA A II-A

În pagina a 3-a  
Telegrame de felicitare adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

# Interviu acordat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU ziarului japonez „Yomiuri Shimbun“

După cum s-a anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit la 14 martie a.c. pe ziaristii japonezi Fumio Kitamura și Hisashi Ozaki și a acordat cu acest prilej următorul interviu pentru ziarul japonez „Yomiuri Shimbun“:

importanța contactelor mai stricte între C.A.E.R. și C.E.E.?

RĂSPUNS: Aceste două organisme au atribuții și caracter deosebite în lume. După părerea mea, faptul că soluționarea problemelor colaborării economice în Europa trebuie realizată direct, între statele acestui continent, urmându-se înlăturarea barierelor și restricțiilor în relațiile comerciale și economice. Nu putem face abstracție de anumite realități, deci și de realitatea existenței aîi a C.A.E.R. cit și a Pieței comune.

Consider însă că contactele dintre acestea trebuie să aibă în vedere numai unele probleme de ordin general, privind înlăturarea unor restricții și bariere, fără să îngreună dreptul fiecărui stat de a dezvolta relațiile directe de colaborare economică cit și în alte domenii.

INTREBARE: Există opinii după care citorul lumii vii tot mai mult modelat de așa-numitele superputeri. Am dori să ne expunem concepția dumneavoastră privind rolul țării mici în eforturile pentru o lume bazată pe egalitate, pace și prosperitate.

RĂSPUNS: M-am referit mai înainte la marile schimbări ce se produc în lume. După părerea mea, aceste schimbări vor continua să se accentueze în anii următori. Sensul lor este înlăturarea politicii de forță și dictat, a amenințării cu forța în relațiile internaționale. Evenimentele din ultimii ani demonstrează că marile probleme internaționale nu mai pot fi soluționate doar de cîteva țări, ori cîte de mari ar fi ele. Dacă nu împărtășesc părerea acestora care spun că viitorul lumii va fi hotărât de cîteva mari puteri. Această părere este greșită și în contradicție cu concepția revoluționară despre lume, cu însăși dezvoltarea istorică a societății

(Continuare în pag. a III-a)

INTREBARE: Cum apreciați, domnule președinte, perspectivele destinderii, în general, și în special, ale Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa și negocierile privind limitarea armamentelor?

RĂSPUNS: După cum se știe, în lumea de azi, asistăm la mari schimbări în raportul de forțe pe plan internațional. Se manifestă cu putere voința popoarelor de a fi stăpîni pe bogățiile naționale, pe destinele proprii de a realiza raporturi noi care să elimine inegalitatea și asuprirea și să se bazeze pe principiile deplinei egalități, respectului independenței și suveranității naționale, neamsteșcului în treburile interne.

Aceste schimbări au determinat și trecerea de la așa-zisul „război rece“ spre o anumită destindere în viața internațională. Cursul spre destindere este însă abia la început, și destul de fragil, sînt încă multe focare de încordare, multe pericole care pot duce la o nouă agravare a situației internaționale. Pornind de la aceste considerații, România apreciază că trebuie intensificate eforturile pentru lichidarea conflictelor și a încordărilor din relațiile internaționale dintre state, pentru soluționarea acestora pe calea tratativelor, pe cale pașnică.

În acest cadru apreciem și activitatea pentru înfăptuirea securității și cooperării în Europa. Aș dori să menționez că actualmente în Europa există cea mai puternică concentrație de forțe militare și de armament din cîte a cunoscut istoria. De aceea, așezarea relațiilor dintre statele europene pe principii noi, de egalitate și respect, dezvoltarea unei colaborări deschise, care să asigure viitorul statelor deplină securitate constituie o necesitate nu numai

pentru Europa, ci pentru întreaga lume. Apreciez că rezultatele de până acum ale Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa îndreptățesc să se afirmă că se va ajunge în acest an la încheierea cu succes a acestei conferințe — ceea ce va deschide, fără îndoială, o epocă nouă în relațiile din Europa și din întreaga lume.

Doresc însă să fiu bine înțeles: nu absolutizăm această conferință și nu ne facem iluzia că ea va soluționa toate problemele. Dimpotrivă, odată cu încheierea conferinței și adoptarea unor documente corespunzătoare, vor trebui intensificate eforturile popoarelor, guvernelor și tuturor forțelor progresiste pentru realizarea în viață a acestor acorduri.

În ce privește negocierile referitoare la limitarea armamentelor în Europa centrală, însuși obiectivul lor este limitat. Desigur, realizarea unor înțelegeri ar avea oarecare importanță, mai cu seamă în direcția creșterii unei mai mari încrederi, dar nu va rezolva problemele de fond ale Europei.

Așa cum am menționat, în Europa există o mare concentrație de forțe militare și armament și este necesară o acțiune hotărâtă din partea tuturor guvernelor și popoarelor europene în vederea unei desarmări, începînd cu reducerea substanțială a armamentelor și armamentelor în Europa.

Desigur, pentru a asigura continuarea cursului de conducătorii sînt necesare acțiuni hotărîte pe toate continentele, din partea tuturor guvernelor și popoarelor, în vederea soluționării problemelor fundamentale care preocupă astăzi omenirea.

INTREBARE: Care este opinia dumneavoastră, domnule președinte, cu privire la

## TELEGRAMA CONSILIULUI DE MINIȘTRI ADRESATĂ PREȘEDINTELUI REPUBLICII

Mult stimate și iubite tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU

Întreținut în prima ședință de lucru, Consiliul de Miniștri, ales recent de Marea Adunare Națională, vă adresează dumneavoastră, conducătorului înțelept și iubit al partidului și poporului, promotorului politicii de prosperitate și progres al patriei noastre, care ați înălțat numele României în rîndul țărilor lumii, un respectuos omagiu și calde felicitări cu prilejul realegerii dumneavoastră în cea mai înaltă funcție de conducere a țării — președinte al Republicii Socialiste România.

Vă exprimăm din nou gratitudinea noastră profundă pentru încrederea acordată și vă asigurăm că în întreaga noastră activitate ne vom călăuzi în demnitate și încredințăm cu cea mai onorată în clipa în care am depus jurămîntul de credință și devotament în fața dumneavoastră. Aprecierile cu privire la activitatea desfășurată de guvern, pe care le-ați făcut la sesiunea Marii Adunări Naționale și cu prilejul deosebitului jurămîntului, ne obligă să înălțăm hotărîri neajunsurile care mai persistă în munca noastră, să ne îmbunătățim permanent activitatea, să asigurăm înfăptuirea neabătută a politicii interne și externe a partidului.

Conștiința de fapt că sub înțeleapta dumneavoastră conducere, aplicînd în mod riguros îndrumările dumneavoastră, avem cheazăția înfăptuirii exemplare a mandatului încredințat, vom depune întreaga noastră energie și capacitate de muncă spre a transpune în viață cu fidelitate Programul partidului, hotărîrile Congresului al XI-lea, ale Comitetului Central al Partidului și ale Comitetului Politic Executiv. În acest scop, vom acționa neabătut pentru a crea toate condițiile necesare realizării integrale a planului pe țară și încheierii actualului cincinal înainte de termen. Ne vom preocupa perseverent de pregătirea temeinică și buna desfășurare a întregii activități de dezvoltare economică și socială a României în perioada 1976—1980.

Vom înfăptui cu fermitate sarcinile stabilite de Congresul al XI-lea privind dezvoltarea industriei și agriculturii, a tuturor ramurilor pro-

ducției materiale, realizarea programelor noastre de investiții, extinderea relațiilor economice externe, ridicarea eficienței în administrarea patrimoniului public și creșterea veniturii naționale pentru ridicarea continuă a nivelului de viață materială și spirituală a întregului popor.

În exercitarea atribuțiilor stabilite prin Constituția țării vom acționa într-o deplină unitate, în spiritul disciplinei ferme de partid și de stat, al răspunderii firecui, al răspunderii comune pentru deciziile adoptate, vom manifesta intransigență față de neajunsuri și vom asigura respectarea strictă a legalității socialiste.

Pătrunși de sentimentul marilor responsabilități care ne revine în conducerea întregii administrații a statului nostru, vom îmbunătăți stilul și metodele de lucru, vom perfecționa întreaga activitate a Consiliului de Miniștri pe baza principiilor muncii colective, spre a putea rezolva cu operativitate și înaltă exigență sarcinile care ne stau în față. Vom întări permanent legăturile cu activitatea practică a unităților productive, vom fundamenta deciziile pe baza cunoașterii cu mai temeinice a realităților și vom întări controlul pe toate treptele administrației de stat, de la organele centrale la unitățile de bază, spre a asigura înfăptuirea exemplară a planului național unic de dezvoltare economică și socială.

Ne angajăm solemn în fața dumneavoastră, tovarășe președinte al Republicii, să muncim cu abnegație și devotament spre a ne ridica, prin rezultate practice, la înălțimea misiunii încredințate.

Cu această hotărîre vă urăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, multă sănătate, fericire, ani îndelungați în fruntea partidului și a statului, spre binele întregii noastre națiuni, pentru făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate, pentru prosperitatea și înflorirea patriei, Republica Socialistă România.

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

A jura să-ți servești cu devotament patria înseamnă a jura să dai un scop nobil vieții tale — și acesta este sensul jurămîntului adoptat prin lege de către Marea Adunare Națională, întrunită în prima sesiune a celei de a șaptea legislaturi, la propunerea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste. A jura odată cu Președintele țării că îți vei daruj întreaga abnegație, putere de muncă, inteligență și cinste pentru creșterea luminoasă a Patriei — înseamnă a înțelege

său general, Președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu — unitatea de monolit a unui popor care și propune ca țel major ceea ce fiecare din noi, cei care vibram în ritmul de creștere al Patriei, ne-am propus ca țel al vieții noastre. Viața noastră în viața României, parte din întreaga noastră viață, este sensul și mîntul, de înaltă moralitate și socială — astfel el se constituie într-o profundă lecție de conștiință civică și conștiință socialistă. Pentru înflorirea patriei, pentru toți cei care vor construi și vor vedea împlinit Programul, acest Jurămînt are un înțeles adînc, un înțeles nobil sub lumina căruia tinerii patriei își așează întreaga viață, întreaga capacitate de dăruire și speranță, de îndrăzneală și elan. Cuvîntul de onoare dat Națiunii la vîrstă im-

## JURĂMÎNTUL

plinită nemăintîlnite în istoria românilor. Astfel, Jurămîntul era necesar, el s-a impus firesc pe această treaptă de creștere a țării și a conștiinței poporului, el va reprezenta momentul solemn, de referință, al efortului nostru cotidian, el, cu un imn, va însoți spiritualitatea românească, spiritualitatea lui mijlociu în care suveran este sentimentul Patriei și sentimentul partinic, în care suveran este cunoașterea de sine și cunoașterea poporului căruia îi aparține, cu aspirațiile sale, cu limba sa, cu sufletul său și cu moralitatea sa, cu viitorul său și cu răspunderea proprie pentru acest viitor. Jurămîntul ne cere și ne învață să fim responsabili. Jurămîntul ne învață și ne cere să simțim patria ca o țară în care facem parte, să simțim permanent, alături de respirația noastră, respirația semenilor noștri, să simțim umărul lor alături de umărul nostru, să simțim adică unitatea de monolit a acestui popor în jurul Partidului și al secretarului

petruoșcelor năzuințe este astfel înscris cu litere de bronz în sufletul și în mintea tinerilor, și poartă și trebuie să-și călăuzească întreaga viață, și poartă și trebuie să devină ceea ce exemplară — călăuză pentru constituirea unei personalități complexe — ale cărei linii de forță să fie cinstea și dreptatea, eferveșcența spirituală și devotamentul, dragostea fierbinte pentru patrie și partid, pentru idealurile socialiste, sentimentul angajării plene, sentimentul participării la marea construcție a Patriei socialiste — cheazășie și dovadă a propriei sale fericiri personale — într-o patrie liberă și fericită. „Jur să servesc cu devotament România socialistă, poporul român“ — solemnul cuvînt devin astfel semnul demnității noastre, semnul nostru de onoare — responsabil și maturi — semnul sub pecetea cărui ne așezăm încredători viitorul, destinul fiilor — adică destinul Patriei.

SMARANDA JELESCU

## UN MUZEU LA MARGINEA ORAȘULUI

Însemnări de DIMITRIE RACHICI

Socialismul, la noi, nu se construiește ștergînd cu buretelelele trecut. Dimpotrivă, mulțumită politicii chibzuite a partidului, trecutul patriei și al neamului nostru este redat contemporaneității și viitorului prin ceea ce are al mai caracteristic, mai luminos și mai înălțător. În mersul impetuos al națiunii noastre spre progres și civilizație, sînt păstrate cu sfințenie tradițiile neamului; unele dintre ele — la un moment dat, astfel ca de lumina lor să se bucare și generațiile viitoare.

Nu trebuie uitat, însă, nici o clipă — n-avem dreptul să uităm! — felul în care trăiau oamenii pe aceste meleaguri, felul în care ei munceau și locuiau și își creșteau copiii, ne creșteau pe noi, într-un trecut mai îndepărtat sau mai apropiat de noi.

(Continuare în pag. a II-a)



MUNCA PATRIOTICĂ PE ȘANTIERELE PATRIEI

O lună a recordurilor în producție

Din inițiativa Comitetului județean Constanța al U.T.C. tinerii din întreprinderile și de pe șantierelor județului au declanșat în acest an prima lună a recordurilor în muncă...

DOUĂ ACȚIUNI PRIORITARE :

Lucrări de investiții și plantări de pomi

Înainte de încheierea primului trimestru, organizația U.T.C. a municipiului Gheorghiu-Dej s-a implicat în activități de investiții și plantări de pomi...

lizoprenic de pe platforma petrochimică Borzesti. la construcția căreia s-au angajat să execute până la sfârșitul anului lucrări de montaj în valoare de 800.000 lei...

N. COȘOVEANU

Intr-o singură săptămână, 100 000 de ore

La extinderea zonelor verzi

Duminică, în județele Frănești, Buzău și Dâmbovița, mai mult de 30.000 de tineri și virștici, alături de deputații, au lucrat la extinderea zonelor verzi...

Numeri în ultima săptămână a activității de investiții și plantări de pomi, organizată de Comitetul județean Dolj al U.T.C. a mobilizat peste 20.000 de tineri...

„Electroputer” Craiova, „Transformator” Filiași, „Textila” Calafaj, Liceul pedagogic, Liceul C.F.R., Liceul „Nicolae Bălcescu” din Craiova, Liceul din Calafaj, precum și organizațiile de tineri din comuna Lele...

M. LERESCU

UN MUZEU LA MARGINEA ORAȘULUI

Muzeul este amplasat în marginea orașului de rășină, în Valea Vălcășilor, pe un teren în posesia, încă, impracticabilă pentru agricultură...

„Urmasii din pag. 1) — parcurile Plumbuita, care în final va avea peste o sută de hectare. Titan și Grivița — și vor continua lucrările la baza de cultură și agrement Străluțel...

Sâmbătă și duminică s-a desfășurat la Casa de cultură din Petrosani cea de-a IV-a ediție a festivalului-concurs de muzică ușoară și poezie cu tematică minerească „Cîntecul adinului”...

(Agerpres)

FESTIVAL DE POEZIE PATRIOTICĂ „Lira Covasnei”

Timpe de două zile (22-23 martie) în orașul Sîntu Gheorghe s-au desfășurat intrerierile din cadrul tradiționalului festival — Concurs de recitări „Lira Covasnei” organizat de Comitetul județean Covasna al U.T.C. în colaborare cu Comitetul județean de cultură și educație socialistă...

„A treia ediție a festivalului — ne-a declarat tovarășul Pășka Andrei, prim secretar al Comitetului județean Covasna al U.T.C. — are ca obiectiv principal promovarea și dezvoltarea tinerilor...

I. ADAM

Concert coral „TOATĂ ȚARA ÎN SĂRBĂTOARE”

Pe scena căminului cultural din comuna Dobresti, județul Argeș, a fost prezentat duminică după amiază, concertul coral „Toată țara în sărbătoare”...

Concertul a cuprins cele mai reprezentative lucrări corale românești dedicate patriei și partidului...

Cu acest prilej, Ion Dumitrescu, președintele Unirii comunistilor și alți reprezentanți de frunte ai muzicii corale românești s-au întâlnit cu membrii formațiilor care și-au dat concursul la reușita spectacolului...

SPORT-SPORTU FOTBAL XXI O etapă a gazdelor

Uvertura etapei a fost, de data aceasta, un derby studentesc. Poli Timisoara — Univ. Craiova, onorat, după cum ni se transmite, de circa 30.000 spectatori. Am urmărit pe micul ecran un spectacol agreabil compus dintr-o repriză mai slabă — prima — și una mai spectaculoasă și dinamică — a doua, cînd s-au marcat, de altfel, cele patru goluri...

(2.000 spectatori) în compania colegii sale de pe Someș, de care a dispus, fără probleme, cu 2-0. (U.T.C. Cluj-Napoca se află într-o situație însoțitoare: în pauza meciului a marcat un singur gol și obținut un singur punct, și a primit 9 goluri, pierzînd 7 puncte. Chiar nu interesează pe ni-meni soarta acestei formații?...) Elevii lui Angelo Niclescu, cu o prestație bună la acest început de sezon au acumulat puncte prețioase, care-i fac să viseze frumos. Cealaltă echipă bucovineană care a evoluat „acasă”, Steaua, a obținut o victorie minunăție, sau, mai exact, chinuție — înaintașii de profesie au fost scoși din încercătură din nou pe un fundăș, Smarandache, care a marcat golul victoriei — F.C.M. Reșița opunîndu-i o dură rezistență...

Prîvind etapa în ansamblu se poate aprecia că nota caracteristică a fost dirigenția și combativitatea echipelor — mai ales a celor situate în zona retrogradării — și a formațiilor gazde, decise să-și apere șansele, să valorifice avantajul terenului propriu. Mecuri echilibrate, deosebit de aprige s-au desfășurat la Rm. Vlcea — unde gazdele n-au putut să treacă de argeșeni, pentru că Dobrin a gândit și a creat cei opt goluri; la Galați — remarcăm forma bună a echipei gazdă care n-a înregistrat nici o înfrîngere în acest retur; la Arad — unde Domicile a înscris un gol autologic (de la 35 metri a trimis mingea peste Ștefănescu ieșit din poartă) iar Neagoeșu, care n-a mai înscris vreun gol din etapa I, din august, cînd a marcat singur 3 goluri, lui F.C. Argeș, și-a amintit că una din misiunile atacanților este și aceea de a marca puncte și, astfel, a egalat, la un moment dat, situația pentru echipa sa, F.C. Constanța. Dar, durucura n-a fost de lungă durată, pentru că arădăniștii și-au jucat un meci pînă la capăt...

ACTUALITATEA PE SCURT

VOLEI: CAMPIONE — ECHEPELE CLUBULUI DINAMO S-a consumat și ultimul act — al 4-lea turneu — din întrecerea echipelor fruntase de volei (feminine și masculine). Dintre cele 12 echipe participante, cîmp de trei zile, în Sala Floreasca, de principalele protagoniste ale divizei A, au reținut atenția juctorilor feminine Dinamo Rapid și Dinamo Penicilina...

BOX: „TURNEUL PRIMĂVERII” La Galați și Brăila au luat sfîrșit întrecerile tradiționale ale competiției pugilistice Turneul Primăverii. Iată rezultatele tehnice înregistrate în finale:

CLASAMENT Table with columns for team name, points, and other statistics.

ETAPA VIITOARE

HOCEI: ROMANIA PE LOCUL 5 LA SAPORO În ultimul său meci susținut în cadrul campionatului mondial de hochei pe gheață (grupa B) de la Sapporo, selecționata României a înfrîngit formația Italiei, pe care a învins-o cu scorul de 7-4 (2-1, 2-1, 2-2)...

RUGBI: DINAMO ÎNVINGĂTOARE Duminică în cadrul campionatului republican de rugbi, în meciul de dinaintea lui Steaua, Alișe Roșu a înregistrat un hat-trick în meciul cu Rapid (3-2) și, în ultima zi a turneului, au înscris formația ieșeană cu scorul de 3-0. Astfel, voleibalistele din Ștefan cel Mare, antrenate de maestrul emerit al sportului Dolna Ivănescu, au cucerit titlul de campioane naționale...

Table with columns for team name, location, and match details.



MAȘINA de cusut leana se utilizează la confecționarea lenjeriei și articolelor de îmbrăcăminte din mătase, bumbac și lînă. Execută cusături cu tighel din două fire, coase înainte și înapoi, iar prin montarea unor accesorii: țeveste, stopează, brodează...

TRANSCOM advertisement for a transport company. Text: 'TRANSCOM' - ÎNTERPRETERIA DE TRANSPORTURI AUTO COMERCIALE - BUCUREȘTI - Strada Buzzești nr. 44 sector 8. Incadrează conform Legii nr. 12/1971, pentru sediul întreprinderii și unitățile subordonate...

CASA DE CULTURĂ A SECTORULUI 8. 'ÎNFRĂȚIREA ÎNTRE POPOARE'. Vă oferă posibilitatea să vă însușiți lucrările de DACTILOGRAFIE-SECRETARIAT. Prin cursuri complete de 15 zile, o lună și două luni.



# Interviul acordat de tovarășii Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

românești. Desigur, noi recunoaștem rolul important pe care îl au țările mari în viața internațională, așa cum recunoaștem și răspunderea mare pe care ele o au în viața internațională. E firesc, trebuie ținut seama de deosebirile de ordinul socială dintre aceste puteri; dar viitorul lumii nu poate fi determinat decât de participarea activă la soluționarea problemelor a tuturor statelor lumii, a tuturor națiunilor, indiferent de mărime și de ordinul social.

În acest cadru, considerăm că țările în curs de dezvoltare, țările mici și mijlocii au un rol tot mai important în viața internațională. De altfel, evenimentele din ultimii doi ani demonstrează cu putere acest lucru. Nimeni nu se mai gîndește astăzi că se pot soluționa în vreun fel problemele economice, ale materiei prime, ale dezvoltării științifice și tehnologice a tuturor țărilor și, în primul rînd, a țărilor în curs de dezvoltare, a țărilor mici și mijlocii. Sesizînd trecută a Organizației Națiunilor Unite a demonstrat posibilitatea unei noi majorități, care să acționeze în direcția fărîmării unei lumi mai drepte și mai bune, în care toate popoarele să se bucure de deplină egalitate în drepturi, să participe activ la instaurarea unor relații noi, de colaborare și de pace.

**INTREBARE:** Ca președinte al țării care a găzduit Conferința mondială a populației, t-am ruga să ne precizați punctul dumneavoastră de vedere privind aceste probleme vitale — populația și alimentația — perspectivele lor, precum și măsurile care trebuie să fie luate în cadrul cooperării internaționale pentru soluționarea lor corespunzătoare.

**RĂSPUNS:** Într-adevăr, România a avut plăcerea să găzduiască această mare reuniune internațională care a dezbătut problemele populației, iar legat de aceasta și alte probleme de importanță vitală pentru dezvoltarea omenirii. În cadrul conferinței mondiale s-a ajuns la o serie de puncte de vedere comune cu privire la perspectivele soluționării corespunzătoare a problemelor populației.

Desigur, problema populației trebuie privită în raport cu con-

dițiile istorice, geografice din diferite state, în abordarea acestor probleme trebuie pornit însă de la considerentul fundamental că omul, deci populația, constituie factorul esențial pentru civilizație și pentru întreaga dezvoltare viitoare a societății. Considerăm că s-a exagerat mult problema așa-zisei creșteri prea rapide a populației. Așa cum am menționat de fapt și în cuvîntul meu la conferință, problemele grave cu care este confruntată o parte însemnată a populației globului sînt determinate de inegalitatea economico-socială, de politica imperialistă, colonialistă, neocolonialistă, de aspirare a altor popoare. Deci, în soluționarea acestor probleme trebuie pornit de la lichidarea inegalității, a politicii de dominație și de asuprire. Este necesară o politică fermă de lichidare a subdezvoltării, de ridicare a nivelului de cultură a populației de pe toate continentele.

**INTREBARE:** Cum s-ar putea realiza, după opinia dumneavoastră, echilibrul necesar între cererea și oferta internațională în domeniul petrolului?

**RĂSPUNS:** Cred că actuala criză a petrolului și a energiei nu este determinată de o diminuare a resurselor energetice și îndosebi a celor petroliere. Trebuie spus că în anumite țări a avut loc o creștere exagerată a consumului și, în general, s-a dus o politică de risipă, de gospodărire nerapională a petrolului și a altor surse de energie. Deci, după părerea mea, este necesar, în primul rînd, să se pună mai multă ordine, act în fiecare țară, cit și pe plan internațional, în ce privește folosirea rațională a surselor de energie și de petrol îndosebi. Este necesară o colaborare mai strînsă între diferite state și, în general, dintre toate statele lumii, pentru punerea în valoare a noi surse de energie; în același timp, este necesară stabilirea unor prețuri juste, raționale ale energiei, petrolului, materiilor prime și, în raport de ele, ale produselor industriale și alimentare.

Vrem sau nu vrem, trebuie să recunoaștem că dezvoltarea omenirii nu mai poate fi lăsată la voia întâmplării. Trebuie să se acționeze în mod conștient pentru a asigura un echilibru mai stabil în dezvoltarea economiei. În raportul dintre prețuri pe plan internațional. Este clar că aceste prețuri trebuie să excludă inegalitatea de pînă acum și să creeze condiții ca țările deținătoare de materii prime — care de regulă sînt cele rămase în urmă — să se poată dezvolta rapid; totodată, trebuie să se asigure și condiții optime pentru dezvoltarea activității industriale și dezvoltarea în general

a economiei pe plan internațional.

**INTREBARE:** În încheiere, am dori să cunoaștem punctul dumneavoastră de vedere privind vizita pe care o veți întreprinde în Japonia, cit și în legătură cu viitorul relațiilor politice, economice și culturale dintre cele două țări, în cîuda marilor distanțe geografice dintre ele.

**RĂSPUNS:** Aștept cu multă plăcere vizita în Japonia și sper că întîlnirile și convorbirile pe care le voi avea cu conducătorii statului dumneavoastră, cu diferiți oameni politici și oameni de afaceri vor crea posibilități de extindere mai puternică a relațiilor dintre țările noastre. Doresc să menționez că, în ultimii ani, relațiile dintre România și Japonia au cunoscut o dezvoltare puternică. Dacă m-aș referi la schimburile comerciale, ele au crescut în ultimii patru ani, de aproape cinci ori. Este tot aiti de adevărat că soldul este în defavoarea României și, deci, se impune să găsim posibilități pentru a vinde mai mult în Japonia. Acumîntele sînt în curs o serie de discuții cu companiile japoneze în vederea realizării unei cooperări mai largi în producție, în diferite domenii de activitate. Sper ca unele din aceste cooperări să fie concretizate pînă sau în timpul vizitei, iar altele în următoarele luni.

Cu toată distanța mare dintre țările noastre, consider că există încă mari posibilități de extindere a relațiilor economice — și dorim să punem larg în valoare aceste posibilități în viitor. Este de înțeles că, odată cu dezvoltarea relațiilor economice, se vor intensifica și mai mult relațiile tehnico-științifice, culturale, precum și în alte domenii.

În ce privește relațiile politice, consider că popoarele română și japoneză, guvernele țărilor noastre vor colabora și în viitor activ pentru soluționarea marilor probleme internaționale, pentru o politică de pace și colaborare. Fără îndoială, asupra acestor probleme vom avea convorbiri cu guvernul dumneavoastră, cu primul ministru și sper să ajungem și în această privință la concluzii bune.

Aș dori să antcipiez vizita mea și să transmit, prin intermediul ziarului dumneavoastră, cititorilor și întregului popor japonez urări de bunăstare, de prosperitate.

# TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Excelenței Sale  
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU,  
Președintele Republicii Socialiste România

Avînd știrea reagerii dumneavoastră în suprema funcție din Republica Socialistă România, doresc să vă transmit, în numele meu și al poporului italian, expresia celor mai vii felicitări, împreună cu cele mai călduroase și sincere urări de succes în reînnoita înaltă misiune a Excelenței Voastre.

GIOVANNI LEONE,  
Președintele Republicii Italiene

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU,  
Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu prilejul reagerii dumneavoastră în magistratura supremă a României, îmi este plăcut să vă adresez, în numele poporului nostru din Guineea-Bissau și Insulele Capului Verde, al militanților și conducătorii partidului nostru, felicitări călduroase și frățești, sincere urări de succes continue în realizarea sarcinii dumneavoastră patriotice și însușețitoare în slujba progresului și fericirii poporului prieten din România.

Reafirmînd dorința noastră de a întări și de a strînge relațiile indisolubile de prietenie și solidaritate care unesc cele două popoare și partide ale noastre, vă rugăm să credeți în înalta noastră stimă personală și în considerațiunea noastră militantă.

ARISTIDES PEREIRA,  
Secretar general al P.A.I.G.C.

Excelenței Sale  
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU,  
Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,  
În numele tuturor canadienilor și al meu personal doresc să vă felicit pentru reageria dumneavoastră ca președinte al republicii și să transmit cele mai bune și sincere urări pentru dumneavoastră și pentru poporul Republicii Socialiste România.

JULES LEGER,  
Guvernator general al Canadei

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU,  
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia reagerii dumneavoastră în magistratura supremă a țării, îmi face o deosebită plăcere să vă adresez, în numele poporului și Guvernului din Voita Superioară, precum și în numele meu personal, călduroase felicitări și urări noastre fierbinți de fericire și succes în îndeplinirea înaltei dv. misiuni.

General de corp de armată  
EL HADJ ABOUBAKAR SANGUOLE LAMZANA,  
Președintele Republicii Voita Superioară

Excelenței Sale  
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU,  
Președintele Republicii Socialiste România

Adresez Excelenței Voastre calde felicitări cu ocazia reagerii dumneavoastră ca președinte al Republicii Socialiste România. Faptul că relațiile prietenești dintre cele două țări ale noastre s-au întărit mult în ultimii ani constituie o mare satisfacție pentru poporul și guvernul Pakistanului.

Adresez convingerea că aceste relații vor continua să se dezvolte și în viitor și că poporul României va înregistra progrese și mai mari în dezvoltarea sa, sub conducerea devotată a Excelenței Voastre.

ZULFIKAR ALI BHUTTO,  
Prim-ministru  
al Republicii Islamice Pakistan

Excelenței Sale  
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU,  
Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia reagerii Excelenței Voastre în funcția de președinte al Republicii Socialiste România, îmi este plăcut să vă exprim urările Consiliului Federal pentru succesul împlinirii dumneavoastră misiuni și pentru fericitul viitor al țării dumneavoastră.

PIERRE GRABER,  
Președinte al Confederației Elvețiene

Excelenței Sale  
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU,  
Președintele Republicii Socialiste România

La ocazia reagerii dumneavoastră în funcția de președinte al Republicii Socialiste România, îmi este plăcut să vă exprim urările noastre pentru succesul împlinirii misiunii și pentru fericitul viitor al țării dumneavoastră.

MIROSLAV SULEK,  
Decanul Corpului diplomatic

Excelenței Sale  
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU,  
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate domnule președinte,  
În numele Corpului diplomatic acreditat în Republica Socialistă România vă felicit cu prilejul reagerii dumneavoastră în funcția de președinte al Republicii Socialiste România.

Totodată, în numele Corpului diplomatic, vă doresc sănătate deplină, multe și noi succese în funcția dumneavoastră alt deplină de răspundere.

MIROSLAV SULEK,  
Decanul Corpului diplomatic

Excelenței Sale  
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU,  
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate domnule președinte,  
În numele Corpului diplomatic acreditat în Republica Socialistă România vă felicit cu prilejul reagerii dumneavoastră în funcția de președinte al Republicii Socialiste România.

Totodată, în numele Corpului diplomatic, vă doresc sănătate deplină, multe și noi succese în funcția dumneavoastră alt deplină de răspundere.

MIROSLAV SULEK,  
Decanul Corpului diplomatic

Excelenței Sale  
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU,  
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate domnule președinte,  
În numele Corpului diplomatic acreditat în Republica Socialistă România vă felicit cu prilejul reagerii dumneavoastră în funcția de președinte al Republicii Socialiste România.

Totodată, în numele Corpului diplomatic, vă doresc sănătate deplină, multe și noi succese în funcția dumneavoastră alt deplină de răspundere.

MIROSLAV SULEK,  
Decanul Corpului diplomatic

Excelenței Sale  
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU,  
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate domnule președinte,  
În numele Corpului diplomatic acreditat în Republica Socialistă România vă felicit cu prilejul reagerii dumneavoastră în funcția de președinte al Republicii Socialiste România.

Totodată, în numele Corpului diplomatic, vă doresc sănătate deplină, multe și noi succese în funcția dumneavoastră alt deplină de răspundere.

MIROSLAV SULEK,  
Decanul Corpului diplomatic

## Sosirea primului ministru al Republicii Guyana, Linden Forbes Sampson Burnham



La invitația primului ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manca Mănescu, înmînică după-amiază, a sosit în țară primul ministru al Republicii Cooperatiste Guyana, Linden Forbes Sampson Burnham, venit cu soția, care face o vizită oficială de prietenie în noastră.

Pe aeroportul Otopeni, pavoizat cu drapelul de stat ale celor două țări, unde a avut loc ceremonia primirii oficiale, primul ministru al Republicii Cooperatiste Guyana, Linden Forbes Sampson Burnham, venit cu soția, care face o vizită oficială de prietenie în noastră.

Ministerul guvanez este însoțit de Oliver Jack, ministrul de externe și resursele naturale, Sahab Naraine, ministrul lucrărilor publice și construcției de locuințe, Laurence Everil Mann, ambasadorul Guyanei în România, și Winston King, ambasadorul economic al guvernului, deosebit de prietenos.

(Agerpres)

## Ședința Consiliului de Miniștri

În ziua de 22 martie 1975 a avut loc ședința Consiliului de Miniștri.

Într-un prim act ședința de lucru, Consiliul de Miniștri ales recent de Marea Adunare Națională a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducătorul rîndit al partidului și poporului, inițiatorul și făcitorul politicii de progres și bunăstare a națiunii române, care a ridicat prestigiul patriei noastre în rîndul popoarelor lumii, un vibrant omagiu, respectuos și cald felicitări pentru reageria în funcția supremă de președinte al Republicii Socialiste România. (Textul telegramelor se publică în pagina 1).

În desfășurarea hotărîrilor Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 19 martie a.c., Consiliul de Miniștri a examinat și stabilit măsuri pentru îndeplinirea în termen a prevederilor planului, încadrarea riguroasă a tuturor unităților în normele de consum, folosirea intensivă a instalațiilor și utilităților, dinamizarea introducerii progresului tehnic în întreaga economie și intensificarea activității de autouitare.

1. Guvernul a analizat modul cum se realizează sarcinile în domeniul investițiilor și studiilor științifice și tehnice, care urmează să înceapă în 1975 și 1976 și a hotărît măsurile ce trebuie luate de ministere, centrale, trusturi de construcții și întreprinderi în vederea majorării avansului obținut în primele două luni. Consiliul de Miniștri a trasat sarcinile Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini Grele și Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini Ușoare și Electrotehnicilor de a îmbunătăți activitatea în întreprinderile producătoare în vederea livrării pe șantier a tuturor utilităților, echipamentelor și instalațiilor, în conformitate cu graficele și contractele încheiate. Trusturile de construcții-montaj și unitățile beneficiare de investiții vor lua măsuri de concentrare cu prioritate a eforturilor pentru intrarea în producție a capacităților planificate pe luna martie și semestrul I/1975.

S-au stabilit, de asemenea, măsuri pentru creșterea capacității de proiectare, simplificarea și sporirea operativității în avizarea și aprobarea documentațiilor tehnico-economice pentru investițiile planificate a începe în 1976 și în perioada 1976-1980.

2. Consiliul de Miniștri a examinat stadiul realizării sarcinilor în domeniul comerțului exterior și a stabilit ca Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, ministerele producătoare,

centralele industriale și întreprinderile de comerț exterior să ia toate măsurile pentru îndeplinirea în termen a prevederilor planului, respectarea întocmai a contractelor, asigurarea cu prioritate a mijloacelor de transport, pregătirea și expedierea în termen a mărfurilor la export.

3. În vederea realizării în bune condiții a lucrărilor agricole de primăvară, guvernul a stabilit măsuri pentru urgentarea lucrărilor, utilizarea cu randament sporit a capacității de lucru a tractoarelor și mașinilor agricole, asigurarea semintelor, substanțelor chimice, carburanților și pieselor de schimb necesare.

4. Consiliul de Miniștri a examinat și aprobat esalonarea pe luni a sarcinilor de plan pe trimestrul II al acestui an, stabilind măsuri concrete pentru intensificarea ritmului de muncă și a utilităților pe șantier și respectarea termenelor planificate de punere în funcțiune a noilor obiective, buna organizare a procesului de fabricație, realizarea ritmică a producției și folosirea intensivă a capacităților, îmbunătățirea calității produselor, asigurarea aprovizionării tehnico-materiale, încheierea contractelor, desăvîșirea în bune condiții a activității de aprovizionare a populației, îndeplinirea integrală a planului în unitățile de dezvoltare economică și socială.

În continuare, guvernul a examinat și rezolvat probleme ale activității curente.

(Agerpres)

## INAPOIERE

Duminică dimineața, s-a înapoiat în Capitală delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care a participat la lucrările celui de-al XI-lea Congres al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, delegația a fost întâmpinată de tovarășii Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Petre Dănilă, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., Lucian Drăguț, vicepreședinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, Vasile Sandru, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., de activități de partid.

Au fost prezenți Imre Farkas, înscărcinat cu afaceri a. l. al R.P. Ungare la București, și membri ai ambasadei.

## VIZITĂ

În perioada 18-23 martie, L. A. Whitmore, directorul De-

partamentului european al Fondului Monetar Internațional, a efectuat o vizită în țara noastră. Cu acest prilej, oaspețele a fost primit de Ion Păntea, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și a avut convorbiri la Ministerul Finanțelor, Banca Națională a Republicii Socialiste România și la alte instituții.

## EXPOZIȚIE

La muzeul „Țării Crișurilor” din Oradea s-a deschis duminică o expoziție de ceramică din R.P. Ungară. Cele peste 800 de obiecte din ceramică veche și nouă, unele din ele datînd de mai bine de 400 de ani, oglindesc talentul și priceperea meșteșugarilor din țara vecină.

La deschidere au participat reprezentanții ai organelor locale de partid și de stat, oameni de artă și cultură din Oradea, precum și membri ai conducerei unor instituții culturale din R.P. Ungară și expoziții.

(Agerpres)

## UN OM DESCHIDE UN MUZEU

Două pasiuni de o viață întreagă — pomicultura și arheologia — l-au făcut cunoscut și stimat în județul Sălaj pe tânărul din Bucium, Siloiu Pop Păpăriu, azi în vîrstă de 78 de ani. Vom scrie despre ultima din aceste pasiuni. Ea s-a vădit la vîrstă de 18 ani cînd a dat împlinitor peste niște dirhahiene — monede grecești din secolul I-II î.e.n. — pe care le-a cumpărat de la un ceasornicar. Începea de fapt o colecție numismatică ce avea să se completeze atîta la rînd. Această parte a țării era și mai este încă atîta de bogată în urne ale istoriei încît cercetătorului amator nu putea să-și scape sufletul că de sărbători femeile își puneau la gît salbe din monede vechi, și podoabe dacice, că țăraniții scot din pămînt sau din

ruine îngropate coloane de marmură și piatră fasonată și că aceste vechi mărituri ale existenței noastre pe aceste locuri trebuie adunate cu grijă. El a strîns și a catalogat după toate regulile. A săpat singur în cîmpurile de răgoz și a descoperit așezarea neolitică de la Răstoiești, a dezgroapat zidurile unei castre romane.

Casa lui deosebită un autentic muzeu, prețios îndreptat pentru săpăturile arheologice ulterioare. Întreaga sa colecție de peste două mii de piese și obiecte cu valoare muzeistică a fost predată apoi muzeului județean din Zalău, care s-a îmbogățit astfel cu roadele pasiunii de zeci de ani a iubitorului de istorie, Siloiu Pop Păpăriu din Bucium.

R. LAL

## Nou produs apicol sub forma gumei de mestecat

Specialiștii ai Combinatului apicol Băneasa-București au realizat un nou produs apicol sub forma gumei de mestecat. Cantități determinate de lapte de matcă, polen, ceară de albine, de extracte vegetale au fost asociate gumei de mestecat, obținîndu-se un produs cu acțiuni fiziologice — biostimulatoare, energizante și bactericide. În compoziția acestuia intră astfel

vitamine, substanțe minerale, hormoni, agenți bactericizi, aminoacizi, proteine, lipide, uleiuri eterice s.a. Noul produs influențează apetitul și gustul, contribuie la distrugerea eventualelor focare de infecție din cavitatea bucală. Acțiunile bactericide a gumei de mestecat, realizată în această formulă, i se adaugă și cea antitoxică.

(Agerpres)

(Agerpres)

(Agerpres)



Ritm intens de activitate în cadrul tuturor organelor de lucru

Participanții la negocierile din cadrul celei de-a doua etape a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa...

Practic, a fost încheiată redactarea textului cu privire la principiul cooperării între statele participante...

An avut loc, totodată, două sesiuni ale Comitetului de coordonare — principalul organ de lucru al celei de-a doua etape a Conferinței...

În cadrul celui de-al treilea punct de pe ordinea de zi —

de peste hotare

Congresul P.C.I. și-a încheiat lucrările

Duminiuța seara s-a încheiat lucrările Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Italian...

ITALIA: DELEGAȚIA P.C.R. OASPETE AL COMUNIȘTILOR DIN CIVITAVECCHIA

Delegația Partidului Comunist Român, condusă de secretarul general...

Puternica ofensivă a patrioților cambodgieni

Cuvintare a șefului statului cambodgian • Suspensarea „podului aerian” spre Pnom Penh

Nouveau Siem Reap, sediul statului cambodgian...

Partea patrioților cambodgieni și-a consolidat pozițiile de rezistență...

„Zborurile avioanelor care aprovizionează orașul Pnom Penh în cadrul așa numitului „pod aerian”...

ORIENTUL APROPIAT

Misiunea lui Henry Kissinger în zonă a fost suspendată • Declarații ale părților egipteană și israeliană

TEL AVIV. — Robert Anderson, purtător de cuvânt al Departamentului de Stat al S.U.A., a declarat că misiunea secretarului de stat Henry Kissinger în Orientul Apropiat...

ASSUAN. — După cum relatează agenția M.E.N., fiind cunoscut în cadrul unei conferințe de presă la Assuan...

Placid din Tel Aviv, secretarul de stat al S.U.A., Henry Kissinger, a arătat că „este necesar să se continue eforturile pe calea instaurării păcii în Orientul Apropiat”...

CAIRO. — Egiptul își va continua politica îndreptată spre realizarea unei păci juste în Orientul Apropiat...

WASHINGTON. — Președintele S.U.A., Gerald Ford, regretă suspendarea negocierilor care s-au desfășurat în ultimele 15 zile în Orientul Apropiat...

Republica Guyana, singura țară de limbă engleză din America de Sud, este așezată în nord-estul continentului sud-american...

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

PREȘEDINȚII Mexicului și Venezuelei, Luis Echeverria și, respectiv, Carlos Andrés Pérez...

Aprecieri pozitive la adresa activității României la Conferința O.N.U.D.I.

În pagina specială pe care o conține Conferința generală a O.N.U.D.I....

SENATUL AMERICAN a adoptat o rezoluție în baza căreia data de 6 aprilie va fi declarată „Zi a celei de-a 39-a aniversări a eliberării deținuturilor din lagărele de concentrare naziste”...

ROMANIA: UNUL DINTRE scopurile principale ale delegației românești...

ADEN: UNUL DINTRE scopurile principale ale delegației românești...

CONFERINȚA DE LA LISABONA: UNUL DINTRE scopurile principale ale delegației românești...

Ședința pe tineretului

ROMÂNIA SOCIALISTĂ PROMTOARE A UNEI AMPLU COOPERĂRI EUROPENE ÎN PROBLEMELE TINERETULUI

Dialogul european de la Geneva, încheiat cu aspirații pasnice...

NOUL DREPT AL MĂRII ÎN DEZBATEREA INTERNAȚIONALĂ

Manifestarea cu largă participare internațională — la lucrări sunt prezente circa 3000 de persoane...

Asa cum a rezultat din reuniunile precedente, definierea noșii de conduită a stărilor în acest domeniu se dovedește un proces complex...

Pe marginea unor comentarii referitoare la relațiile româno-vest-germane

ceretare științifică și dezvoltare tehnologică, desfășurate în octombrie 1974 la Bonn...

„Pământul apelor”

Republica Guyana, singura țară de limbă engleză din America de Sud, este așezată în nord-estul continentului sud-american...

Pe marginea unor comentarii referitoare la relațiile româno-vest-germane

ceretare științifică și dezvoltare tehnologică, desfășurate în octombrie 1974 la Bonn...

Pe marginea unor comentarii referitoare la relațiile româno-vest-germane

ceretare științifică și dezvoltare tehnologică, desfășurate în octombrie 1974 la Bonn...

ATTITUDINI ÎN DEZACORD CU INTERESELE REALE ALE COLABORĂRII

Opțiunile de politică externă ale României socialiste se caracterizează prin principialitate, statornicie și realism...

Întrunire a Asociației Democrate-România la Copenhaga, a avut loc în cadrul Asociației Democrate-România...

Opțiunile de politică externă ale României socialiste se caracterizează prin principialitate, statornicie și realism...

Opțiunile de politică externă ale României socialiste se caracterizează prin principialitate, statornicie și realism...

Opțiunile de politică externă ale României socialiste se caracterizează prin principialitate, statornicie și realism...

Opțiunile de politică externă ale României socialiste se caracterizează prin principialitate, statornicie și realism...

Opțiunile de politică externă ale României socialiste se caracterizează prin principialitate, statornicie și realism...

Opțiunile de politică externă ale României socialiste se caracterizează prin principialitate, statornicie și realism...